

Az előfizetés ára:

1 egész évre 5 frt — kr.
1 fél évre 2 frt 50 kr.
1 negyed évre 1 frt 25 kr.

Körjegyzőknek, közsegeknek és neptantóknak:
egész évre 1 forint, fél évre 2 forint.

Egyes szám ára 10 kr.

Előfizetheti és egyes lapjeldényeket venni lehet a kiadóhivatalban, Traub B. és társa, Valentin Karoly, Böhm M., Luszovics L., Weidinger N. üzletében és a fődohányüzletben.

Hirdetések:

mindentör árjegyzék szíriat.
Bélyeg-díj minden hirdetéskor 30 kr.
Nyitásterben egy sor 10 kr.

PÉCS

Politikai vegyes tartalmu hetilap.

Hirdetéseket elfogad:

Káliföldön:
Barek J. és társa Erfurthban, Haasenstein és Vogler, Steiner A. Hamburgban, Dunik G. L., Knoll Ignác, Frankfurtban, Opeltik A. Schöck Henrik, Mosse Rudolf, Bessen.

Magyarországban:

Neuberger és Braun, Gáldorger A. V., Long Lipót, Schwarz Gyula, Somogyi F. Első magyar nemzetközi kiadója Budapestben.

Kiadóhivatalunk és Janovits H. királyúterében lévő hirdetések ledélvétel iróházja Pécsen.

Kéziratok

a szerkesztőséghez, Néposzuk utca 29-ik sz. küldendők.

Megjelenik minden szombaton.

Szerkesztőség: Néposzuk-utca 29. sz.

Kiadóhivatal: Néposzuk-utca 10. sz. a posta mellett.

Kéziratok nem adának vissza.

A vidéki sajtó viszonyai.

Örömlünk szolgál, hogy azon eszme, melyet lapunk már évekket ezelőtt megpendített és a vidéki sajtó-viszonyok rendezése céljából ajánlott, — természeténél talajra talált és az ezen eszmeből folyó intézmény megvalósításának feladata a vidéki sajtó képviselőinek eredményeket ígérő gyűlésére helyeztetett át.

Örömlünk szolgál a kongresszus létrejötte már csak azért is, mert ha éppen semmi egyéb eredmény nem lenne is e kongresszusnak, mint csak az, hogy a vidéki sajtó férfiai egy-mutatók be magukat a magyar művelt társadalom és a fővárosi sajtó-világ előtt, mint kik minden áron arra törekvesnek, hogy a vidéki sajtó színvonalát azon fokra emeljék, melynek elérése a tudomány, a műveltség és a humanizmus századában egyáltalán a sajtó hivatását képezi — már ez maga is oly eredmény, hogy azzal a vidéki sajtó-viszonyok iránt érdeklődő megelégedhetik.

Pedig ezen kívül a kongresszus üdős határozatokat hozott, melyeknek bizóyára lesz pozitív eredmény. Határozatok, melyek a vidéki sajtó szellemi és morális kvalifikációjának emelését és anyagi körülményeinek javítását célozzák.

Ezen határozatokhoz a vidéki sajtó minden barátjának hozzá kell járulnia. — Hozzá fognak járulni a sajtó emberei, hozzá az ezen sajtót támogató közönség és végre hozzá fog járulni a társadalomnak azon része is, mely a sajtó termékétől távol tartja magát, ha egyeb okból nem, azért, mert a sajtó a vidéki sajtó és a közélet szabadságának és szabad fejlesztésének egyik legfontosabb tényezőjét képezi.

Hogy azonban a hozott és még hozandó és elogadandó határozatok a közéletnek a műveltségben, művészeti izlés, tudományos szellem terjesztésében, a magán és közérkölcök védelmében, a tisztesség úralmában nyilatkozó érdekeire nézve kedvező hatást gyakoroljanak, arra nézve a vidéki sajtó helyzete körül érdeklődő összes tényezőknek közre kell működnie. Különösen a jó hatás szempontja kiváló kötelezettséget ró magára a vidéki sajtóra, nemcsak feladatát tűz a nagy társadalom elé és kötelesség-szerű hivatást szab maga a fővárosi sajtó elé is.

Első sorban tehát a vidéki sajtónak önmagának kötelessége úgy alanyi, mint tárgyi kvalifikációját emelnie.

Ismeretes dolog, hogy — tisztelte a kivételeknek — a vidéki sajtó sokszor oly

férfiak kezbe kerül, kik a legjobb esetben pár iskolát végezve és semmiféle életpályára be nem válvá, írónak és sokszor éppen szerkesztőknek csapnak fel, minék következménye azután az, hogy az ily sajtó tartalmának nívójaja korsamai, hangja veletlenül és tekintélye a semmivel egyenlő. Nem irányának komoly, igazságos és objektív volta, hanem a durva hangon folytatott személyeskedés az, mely nekik fenállást biztosít, Előfizet rá mindenki egyszerűen azért, mert a meghurcoltatástól fél. A vidéki ember sokkal jobban fél a sajtó utján meghurcoltatástól, mint a fővárosi. A fővárosi sajtó esetleges támadásának tárgyai részint oly férfiak, kik oly magasan állanak, hogy tekintélyük visszapatán a sebző nyíl, részint annyira ismeretlen nagyságok, hogy egy 24 óra múlva senki sem törődik velük. Ellenben a vidéknek egy részét azon sajtósága, hogy lakósága majdnem kivétel nélkül kölcsönös személyes ismeretségi viszonyban áll, másrészt azon ismert jelensége, hogy köz- és társadalmi élete a fővárosihoz viszonyítva hasonlóan talán lassub meneti, maguk után vonják, hogy az azon vidékbeli sajtó személyeskedése hónapokan keresztül megveszerte elég tápot nyújt — nem éppen hízog, sokszor gunyos, megalázó és szíró megjegyzésekre. Ezen körülményeknél fogva egy vakmerő sajtóközeggel szemben a vidéki közönség, különösen, a mint ez rendszeren úgy szokott lenni, a nem eléggé önértékes közönség mindig terrorissim alatt áll. Fenntartja a lapot, nem mert kellemes, oktató, vagy szórakoztató olvasmányt nyújt, hanem mert fél tőle. Ilyféle sajtóközeggel mellett éppen a tisztesség sajtójának igen nehéz a helyzete vidéken, mert a közönség azon helytelen eszmémet követi, hogy miután ezen tisztesség irányu lapotl nem kell tartania, nem talál elég hathatós motívumot reá előfizetni sem.

Nyugodt, komoly politikai iránytól (— szerinte: „unalmas, tudományos” szellemű) — „irtózik”, művészeti, esztétikai fejtegetések: „lábamba ringatják”, „társadalmi bajok és hibák komoly megbeszélése miatt „nehéz” — minék folytán a könnyű vért és lelkiismereti vidéki sajtó pletykákkal, vagy személyeskedésekkel tölti meg hasábjait. És ez azután annak a résznek, melynek egyelőre éppen maradt a bőre, tetszik, örül annak, hogy van alkalmas beszédtárgy a kasznókban és az utca sarkon. Ez ország-szerte így van, ez általános tapasztalat, melynek ezer tanui vannak.

A vidéki közönséget tehát meg nevelni, hozzácsoktatni kell a komoly irányú és tisztességes hangú vidéki sajtóra.

És ebből a szempontból egy pár szavunk volna a fővárosi sajtóhoz.

Tudjuk ugyan, hogy a fővárosi sajtó sem nyugszik rózsás ágyakon, de mindenesetre alapja biztosabb, mert olvasó közönsége nagyobb és komolyabb, erőt hatálmassabbak, hatása biztosabb, mert észkezei megfelelőbbek, célja általánosabb. Ezen jellegénel fogva a vidéki sajtóhoz oly viszonyban kellene állnia, hogy a mint egyrészt az utóbbi célja általánosságánál fogva felhasználható, másrészt a versenyébe abszolút veszélytelensége nélkül a vidéki sajtót nagy mérvben támogatná, az érdemese tekintélyét emelné.

És mit tapasztalunk? Azt, hogy a fővárosi sajtó — a legtrikább esetek kivételével — olymipoly magaslátan teljesen ignorálja a vidéki, komoly irányban haladó sajtót is. Ugy ily-lesik, mintha kivül Magyarországon nem is léteznék sajtó. Ez nem helyes, sőt a fővárosi sajtó általános irányu célja ellenére van.

Mi azt hisszük ugyanis, hogy a fővárosi sajtó hivatásával nagyon is megérte az, hogy ha — miután naponkénti megjelenése miatt ugyis elég gyakran valóban sajtó-takaróknak méltó kiállást rendez hasábjaiából — időnként, talán félhónaponként, vagy csak hónaponként is a vidéki sajtóban megjelent érdemesebb közleményeket átvenné. Ez által nemcsak a vidéki sajtó tekintélyét kiszámítatlannal emelné, de azonkívül létrehozna azt, a mi eddig — éppen ama mulasztás miatt — hiányzik, t. i. az ország nagy olvasó közönsége között állandó szellemi kapcsolatot létesítene. Ha minden fővárosi nagy lap a saját izlése szerinti vidéki sajtó iránt ezen előzékenységet az érintett módon tanúsítaná, nem is hiszik, milyen jótékony hatása lenne ennek egy vidéki sajtóra, mint magára az olvasó közönségre is.

Reméljük, hogy ezen a vidéki olvasó közönséghez és a fővárosi és vidéki sajtóhoz intézett legjobb intencióból eredt szavunk megfelelő méltaltásban fog részesülni.

Egyről-másról.

A „Pécsi Figyelő” múlt számában Juvénalis „A magyarorszáos ügye Mohácsom” című, érdekes, de kissé zavart cikkében veszik lapunkat, a „Pécs-est” foglalkozni. A cikkben ugyan minden egyes alkalommal per „Pécs lapitáruk” traktálnak bennünket s mivel mi Juvénalisnak mindenféle társa

lehetünk, csak éppen lapitársa nem, azt hishetők, hogy a „Figyelő” inteni hozzánk svavát: minthogy azonban a cikk alatt szerzőkét határozottan Juvénalis olvasható, ki ugyanis Tarnavai elköveti vesztéséről ismeretes, mi az egész dolgot az ő számlájára írjuk.

Juvénalis emlitett cikkében a mai idők magyar-otális mozzarmal „bis redius”-féle erőtlen nyilatkozván, gnyafosra emlit, hogy mi, a „Pécs”, a dunántúli közműveltségi egyesület szűkségességét „nagy garat” s mintegy „panaceaeként” hirdették, hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (azaz okosán) teljesítsük, szükség a társulás, egy egyesület, mely azaz monda viszonyt orokot kibontostana, s azaz nyelünk terjesztésére hivatott tényezők közül a szerények megjutalmazta, elismerésben részesítse, a feltételek hogy mi, miön ez egyesület megalapítását elengedhetetlen szükségének tartjuk, nagyon oszadunk. Már hogyan csatlódnánk mi ez ügyben, ebbe Juvénalis? Mi azt mondtuk: Magyarországon kell! De hogy e nagy feladatot tervezsírnen, (az

